

季羨林父子喜过团圆年

百岁季老笑谈《红楼梦》中刘姥姥吃鸽子蛋

新华社北京1月29日专电(施宝华)99岁的国学大师季羨林教授,春节期间同儿子季承及家人,在医院过了个团圆年。季承的朋友、中国烹饪大师“张春生”得闻后,亲自做了几道拿手年菜,为季氏父子的团圆饭增添香味。

1月25日下午5时,301医院季羨林老人的病房里就年味浓浓,喜气洋洋。病房已宛如家庭的厅堂,东侧墙的腰际横挂起一条长长的红色“福”字剪纸串连。季老的床头也挂着一只憨态可掬的红色绒布小牛。对侧床边放着一只方形的大鱼缸,一尾全身通红的大金鱼在水中悠闲游动。

房间中央,已经支起两张方桌,休班的病区护士长、护士,季老的家人、友人和身边工作人员围在桌边包饺子。

季老当天格外高兴。他端坐在床侧的椅子上,精神

矍铄,神采奕奕。他看着大家忙干年活,不时同季承夫妇、家人、友人、医护人员、身边工作人员说话、逗趣,融融亲情、友情,使房间气氛更显温馨可人。

17时30分,季老开始进餐,医院营养科特地送来了美食,季老向医护人员拱手致谢。季承见是甜品,示意缓缓再吃。张春生技师首先奉上一道名曰“全家福”的菜肴,并对季老说,里面的蛋是鸽子蛋。季老用勺舀起鸽子蛋品尝,并对张春生说,很好。吃完鸽子蛋,季老对大家风趣地说,刘姥姥吃鸽子蛋,一两银子一个。大家一时弄不明白。季承解释说,老爷子说的是《红楼梦》中的事,刘姥姥进大观园,贾母设宴款待,刘姥姥使的是大观园里的镶金象牙筷,既沉又滑溜,她夹盘中的鸽子蛋怎么也夹不住,后来总算夹住一个,快送

到嘴边又滑落在地上。这时王熙凤对刘姥姥说,鸽子蛋贵着呢,一两银子一个。刘姥姥欲弯腰拾起来吃,旁边的丫头早已把鸽子蛋扫走了。刘姥姥悔怨不已地说,一两银子连响都没响就没了。

大家听了季承的解释恍然大悟,对百龄季老的超人记忆力 and 联想力,惊讶不已。

少顷,张春生又送上一盅菜点,对季老说,这款菜叫“团团圆圆”,祝贺您老人家和家人一起喜过团圆年。季老听了频频点头,并向张春生致谢。季老品尝完“团团圆圆”又吟出了两句诗:一年将尽夜,万里未归人。季承又向大家解释,老爷子吟的是唐代诗人戴叔伦写的《除夜宿石头驿》诗中的两句,主要表达在除夕夜盼离人而不归的孤寂、惆怅心情。老爷子此时此刻吟诵这两句诗,可能有

感而发,很可能是用古人离人、思乡的幽怨惆怅衬托他此时此刻能过上阖家团圆年的欣慰心情。

按照北方习俗,大年除夕要吃饺子,大家包的饺子煮好了,端了上来。季老连吃了四个饺子。

团圆年夜饭接近尾声。有人问季老:今天您老人家吃得怎样?季老动情地说:我许多年没有吃这么好的年夜饭了!季承解读说,老爷子这么说了有两层意思:一是对张技师做的菜表示赞赏,吃得可口;二是好多年没有这样全家在一起吃团圆饭了,这次全家能聚在一起吃年夜饭心情特别好!

季承问父亲:自己说得对不对啊?

季老笑着点点头。房间里响起了一阵掌声和笑声。

中小学将开设民族团结课

分年级开设不同课程,保证相应学时

教育部办公厅、国家民委办公厅日前联合发布《学校民族团结教育指导纲要(试行)》(以下简称《纲要》),要求把民族团结教育贯穿于学校教育工作的各个环节,全国中小学要设置专门的民族团结教育课程,并根据不同年级开设不同课程、保证相应学时。

除课堂教学主渠道外,《纲要》要求各地各学校因地制宜,使用多种形式、途径和方法开展学校民族团结教育,定期表彰民族团结先进校、班集体和个人。各地要充分利用现有资源,如博物馆、纪念馆、文物古迹等,建立民族团结教育基地。 据《新快报》

每四个“海归”有一人在上海

“海归”在沪创办企业4000家

新华社上海1月29日专电(记者高路)来自上海市人力资源和社会保障局的数字显示,目前在沪工作和创业的留学人员总量达7.5万人,约占全国的四分之一。上海是国内“海归”最多的地区。

数据显示,在上述留学人员中,两院院士有102名,占上海两院院士的60%以上;上海共有66人次获得国家973项目首席科学家的荣誉,其中97%为留学人员。此外,大批“海归”在知名跨国公司或机构中担任高级管理职务。

目前“海归”在上海创办企业约4000家,总投资额超过5亿美元,主要分布在张江、嘉定、漕河泾等11家留学人员创业园区。在这些由政府及社会力量共同建设的园区,留学创业人员可享受子女入托入学、学术交流、技术公共平台共享等集约式配套服务。这成为吸引“海归”前来落户、筑巢的因素之一。

北川干部节前分批强制疗养

春节获7天假

地震重灾区北川县干部在春节前完成6批强制疗养。春节期间,除了安排值班人员外,北川县干部职工也得以休假7天。昨日,北川县组织部长王理效透露,从去年10月开始,他们对干部职工加强了心理干预,并派他们到外地培训。

节前,四川省委组织部印发《关于抓紧做好关心爱护灾区干部工作的通知》,要求各地组织部门在年底前强制、轮流安排灾区干部休假,确保每名干部得到休整。同时要求各地结合灾区干部队伍状况专项

调研,对有特殊困难的灾区干部进行救助。

1月28日,北川县委组织部部长王理效说,节前已制定一系列措施,其中包括关爱干部身心健康、缓解工作压力、救助生活困难等方面。目前来看,干部职工们正在度过一个祥和的新年。

王理效说,截至去年12月份,北川县已经安排了6批干部到上海、北京、珠海等地进行疗养。今年1月,由于安置过节任务繁重,分批疗养的工作将在年后继续进行。 据《新京报》

英国少女自设网站教汉语

治和经济中都扮演了越来越重要的角色

新华社北京1月29日专电 据英国广播公司网站日前报道,英国一名少女自己创办了汉语学习网站,鼓励全球更多儿童从小开始学习汉语。

英国少女黛西·拉芬不仅能说一口流利的汉语,还设立了汉语学习网站 Kidschinese-club.com,网站提供日常用语、中国文化介绍等一系列课程,还包括教一群小孩子上课的录像。

在大年初一度过18岁生日的拉芬表示,已经有40所中小学采用了她的汉语学习课程,现在还有许多印度、加拿大和美国的儿童通过她的网站自学汉语。她说,中国在全球的政

治和经济中都扮演了越来越重要的角色,为了应对未来的挑战,越早开始学习汉语越好。

拉芬从5岁开始学汉语,14岁时通过了中等教育普通证书(GCSE)汉语科目的考试,拿到了A+的成绩。她说:许多人认为学汉语很难,这也是许多人对学习汉语缺乏兴趣的原因。但是我个人的经验是学习汉语非常有趣,所以我想把自己学习的经验传递给别人。”

拉芬的网站得到包括英国首相布朗在内的许多名人的支持。拉芬说:我写信给首相,告诉他我做的事情,结果他给我回了信。他说我做的事情是很重要的,想法很好。”



比比谁“牛”

2009年1月28日,在北京地坛春节庙会上,人们戴着各种款式的牛饰帽子逛庙会。牛年春节,许多中外游客戴着五花八门的卡通牛头帽和生肖牛玩具,喜迎北京传统庙会,成为今年庙会上的亮点。

春节同学聚会该不该互相诉苦

见面就谈金融危机,有人认为破坏气氛,有人认为倾吐有助减压

“今年的同学聚会,怎么变成了诉苦会?”1月28日,刚参加完同学聚会的赵小姐很有感触地告诉记者,一些同学在聚会上倾诉工作难找、奖金减少等等,搞得气氛一片灰暗。据记者调查发现,今年春节同学聚会,最热门的话题就是当下经济环境对各自的影响。

同学见面即谈金融危机

连日来,不少参与了同学聚会的年轻人都告诉记者,现在连同学聚会期间谈论的话

题也以“金融危机的影响”为主。在广州海珠区工作的赵小姐就告诉记者,年初二晚上就和3个住在附近的同学出来聚会,席间谈论的话题基本没有离开过金融风暴的影响。赵小姐说,她有一名在香港读研究生的朋友一坐下就开始大吐苦水,称工作难找。

而在广州一家外资企业工作的陈先生也遭遇了类似景况。1月28日,陈先生与一班同学相约一起吃午饭,席间他发现,“年终奖减了多少”成了主话题,几个女同学纷纷

诉说自己公司的年终奖大幅削减,有的还担心明年会被变相减薪。“新年聚会,本来是大家欢欢喜喜来的,结果成了大家互吐苦水的机会”,陈先生无奈地摇摇头。

是否破坏气氛说法不一

“聚会诉苦很不好,搞坏了气氛,也影响了心情”,有市民认为,在社会上各自打拼的同学好不容易才聚在一起,相互诉苦,容易将不良的情绪相互传染。“老实说,我最不愿意就是听到大家互吐苦水,平

时工作和生活已经面对各种压力,聚会应该是放松的好机会!”大学毕业两年,现在在一家建筑企业担任工程助理的小刘说。

不过,也有人认为,诉苦没什么不好。同学之间本来关系亲密,这有别于职场中的人际关系,大家相互倾吐,不但不会影响气氛,反而利于减轻压力,更好面对新一年的挑战。“同学聚会本来就该说说自己的近况嘛,听听同学诉苦,大家也互相扶持鼓励吧。”刚参加完同学聚会的市民黄先生告诉记者。

据《信息时报》

★重合同守信用企业 ★南京市绿色家装资质企业 ★南京装饰协会会员

大天装饰

家装 店装 公装

免费>>量房 制图 预算

诚信为本,良心企业,十年装修经验,实力铸就品质!

【设计】	以人为本,半包全包由您定	特别推出	实用型	小康型	豪华型
【材料】	绿色环保,品牌用材	二室一厅	1.18万元	1.78万元	2.88万元
【施工】	全程监理,道道把关	三室一厅	1.58万元	2.28万元	4.38万元
【服务】	一个电话,服务到家				

总部:建康路50号303室(夫子庙状元楼旁) 电话:84414881
分部:桥北新区 电话:81536388 13675166388

"牛"转乾坤,大众书局送您《牛年运程》

“《牛年运程》快送疯了,给我们加货!”大众书局南京书城五楼总服务台的工作人员忙得不亦乐乎。牛年新年之际,大众书局为广大读者准备了很多吉祥礼:“牛气冲天状元帽”、“卡通奶牛毛巾挂,开心开运摇钱树,摇一摇就得贝纳颂咖啡、10元书券、牛年开口笑台历等。即日起至2月5日,凡在大众书局全场一次性现金购书满60元(含会员),即可现场“晃动摇钱树”,获得09年开口笑

台历、咖啡、书券等,多买多送,百分百有礼。读者购教育、少儿类图书满38元还可获赠“牛气冲天状元帽”头饰一个。

大众书局营销部的有关负责人说,所有大众书局的会员,连续两次消费满99元即可换取《牛年运程》;大众书局湖南路店、大店老会员连续两次消费满66元即可换取卡通奶牛毛巾挂一个;新入会的会员入会即可获赠贝纳颂咖啡或5元书券。另有大众书

局南京书城四楼万种教辅7折起大联展,更有精美的礼品书8折起销售。

征集读者意见,春节期间大众书局南京书城营业时间:大年初一至初三10:00-19:00;初四开始恢复正常营业。大年三十至初三,一楼午夜书城暂不营业,初四恢复正常营业。

大众书局全体员工祝南京市新春愉快,合家幸福,牛年行大运!